

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу
студентки 4 курса направления «Журналистика»
Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ
Селизаровой Варвары Ильиничны

При прохождении преддипломной практики и написании выпускной квалификационной работы, анализирующие последние тренды в развитии экологической журналистики в последнее время, а также предлагающей концепцию мультимедийного лонгрида о проблемах Балтийского моря, Варвара Ильинична зарекомендовала себя как инициативный, ответственный и креативный специалист, способный анализировать и обрабатывать информацию, изучать и обобщать опыт как теоретических исследований, так и уже реализованных медиа-проектов в области экологической журналистики, создавать идеи и разрабатывать концепции новых мультимедийных медиа-проектов.

Актуальность темы работы обусловлена ростом значимости проблем, связанных с охраной окружающей среды, а также существенным повышением значимости экологической журналистики, что отражается, как в росте числе материалов на природоохранную тематику в общественно-политических и деловых СМИ, так и во все большем числе новых медиа, специализирующихся на «зеленых» темах. Одновременно с этим, в отечественной науке тема пока является слабо изученной.

Варвара Ильинична проделала большую работу, как в теоретическом, так и практическом плане. Ею были проанализированы история возникновения экологической журналистики и история ее развития – как в РФ, так и в других странах мира. Автор также рассматривает представленные в данный момент в экологическом медиа-пространстве жанры и виды «зеленой журналистики» – с ссылками на конкретные примеры и публикации как в российских, так и в международных СМИ. Особое внимание Варвара Ильинична уделяет мультимедийной экологической журналистике – в том числе, в РФ на примере Издательского дома Коммерсантъ. Автор также использует в работе результаты интервью с журналистами и редакторами, наряду с выводами, следующими из собственного опыта работы журналистом (во время практики в Русско-немецком бюро экологической информации, написании журналистских материалов для сайта Bellona.ru, журнала «Экология и право», ИД Коммерсантъ, проекта «+1»). Во второй главе дипломной работы Варвара Ильинична также анализирует актуальные тенденции в производстве мультимедийных проектов, сравнивает различные платформы для их производства, а также предлагает концепт мультимедийного лонгрида о проблемах Балтийского моря.

Выпускную квалификационную работу можно считать состоявшейся. На высоте теоретическое осмысление проблемы, сбалансированное сочетание теории и практики. Структура работы соответствует поставленным в исследовании целям и задачам, ее можно считать логичной и обоснованной. Работа насыщена богатым иллюстративным материалом.

Серьезные замечания к работе не имеются. Среди предлагаемых рекомендаций на будущее, в том числе, с целью развития темы и дальнейшего углубления исследований (или практической реализации представленного проекта) выделяются следующие:



1. Был бы интересен более глубокий анализ специализированных экологических СМИ, появляющихся в последнее время как за рубежом, так и в России – в том числе, анализ их аудитории, способов привлечения читателей к теме, тематики изданий, новых форматов, итд.
2. Рекомендуется более подробная проработка проекта мультимедийного лонгрида, посвященного экологическим проблемам Балтийского моря – в том числе, в области источников информации, данных о загрязнении, списка потенциальных экспертов, списка аудио-визуальных материалов, итд. Возможно – корректировка структуры, и более интерактивный характер проекта.

В целом выпускная квалификационная работа выполнена достойно, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по данной специальности, и заслуживает высокой положительной оценки.

Директор АНО «Русско-немецкое бюро экологической информации»

А. В. Давыдова

